



## 聚焦复工复产

争分夺秒,抢字当头。日前,金华市决定5~6月集中开展“战疫情抢发展双月攻坚”行动,奋战二季度,夺取半年红。

# 服务

## 婺城 党员干部驻企纾困

余美娜 陆欣

这几天,浙江海蜜机械有限公司经理申晓丹心情放松了不少,原先因疫情耽搁下来的外贸订单基本都顺利交货了。公司厂区内,物料有序堆放,工人们戴着口罩,在生产线上忙碌。近1个月来,企业复工复产,有条不紊。对二季度产销形势,申晓丹颇有信心。

海蜜机械是一家搬运车生产企业,婺城“4·15”疫情发生以后,4000多台搬运车因物流不畅,无法发货。“五一假期那几天特别难熬,金华市区其他地方都陆续解封了,而我们企业所在的白龙桥镇仍属封控区,周边县市的物流都在催货。”申晓丹说,得知企业困难,白龙桥镇相关部门和白龙桥镇积极上门对接,海蜜机械成为该镇第一批拿到通行证的企业之一。

5月8日,婺城区白龙桥辖区内规上企业132家就已全部复工复产,集镇及各村农贸市场也已正常运营,生产生活秩序陆续回归常态。

“感谢镇里的驻企服务员。”金华新恒工具有限公司的负责人傅波可谓是有感而发。新恒工具是白龙桥一家规上工业企业。前段时间受疫情影响,公司发往外地的40余万元订单无法按期,驻企服务员获悉后,马上帮助企业对接相关部门、指挥部专班,让企业点对点闭环对接,完成订单输送。

婺城“4·15”疫情发生以后,作为区工业大镇的白龙桥受到较大影响。为稳步推进企业复工复产,在婺城区相关部门的指导下,针对不同企业的实际情况,白龙桥采取了一系列复工复产暖心举措。

有企业反映消杀物资不足,当地第一时间送去消毒酒精、口罩、洗手液等免费防疫物资,并持续收集辖区内其他企业的防疫物资需求信息,做好物资需求统计,破解防疫物资难题。

为提高企业员工的转码效率,畅通员工返岗通道,当地还在洞溪工业园区开辟两个专用核酸检测点,方便园区内8000多名企业员工进行核酸检测。同时,在白龙桥小广场、万泰公园大道购物广场等社会核酸检测点位,当地也专门设置了企业员工绿色通道,提高检测效率。

4月30日起,婺城区白龙桥镇即成立“复工专班工业企业”小组,专门制作复工复产申报小程序,通过微信、电话等多种方式开展宣传,对所有规上企业进行现场指导。

为保障惠企政策落实到位,白龙桥镇相关工作人员与驻企服务员一起,到辖区企业宣传省、市、区的各项惠企政策,包括重点宣讲“婺城区企业帮扶十三条”规定的退税减税缓税、加大制造业投资、鼓励制造业企业扩大生产、房租补助、金融帮扶、疫情防控补助、城市基础设施配套费补助、稳岗留工、企业招工补贴、技能培训等,工作人员还积极对接联系相关职能部门,做好各项申报工作,帮助企业享受政策,确保惠企政策落地见效。

“1个礼拜前,婺城区、白龙桥的工作人员就通过电话、微信通知我,可以提交防疫补助的申请了。”5月20日,浙江易立刀具有限公司负责人吴金年说,除防疫补助,企业还能享受稳岗留工、企业招工补贴等一系列的政策优惠。

# 跑起来

# 机器

# 转起来

# 订单

# 火起来

## 浦江

### “党建众筹”稳定产业链

郑力 郭国栋

“为了党建联盟‘牵线搭桥’。”浦江三思光电有限公司厂长黄孟进说。受前段疫情影响,当地生产原料进不来,企业急需的一批钣金结构件没有着落。关键时刻,“联盟”企业浙江途拜智能科技有限公司及时伸出了“援手”,让公司恢复了生产,订单顺利交付,凸显了“党建联盟”的作用。

原来,受此前疫情多点突发影响,浦江三思光电有限公司的部分外地原料运输受阻,一时间很难找到本地合适的货源,眼看生产陷入困境,黄孟进焦急又无奈。

驻企服务员了解这一情况后,第一时间向浦江经济开发区立即上门理清企业需求,并组织相关企业召开党建联盟“众筹会”,快速为三思光电锁定链上企业——浙江途拜智能科技有限公司。通过两家企业的“高效抱团”,集中采购原材料,为加速匹配新的市场需求提供了支撑。

为破解疫情带来的供应链上下游脱节、发展合力不足等问题,浦江县委运用“众筹经济”理

念,帮助企业稳定产业链供应链。

今年3月,浦江经纬特服饰有限公司年产1.5亿套家纺饰品袜子组合系列综合生产线项目,相关方在办理土地证时遇到困难,在“众筹会”努力下,当地创新采用视频签字认证方式办理相关证件,不误项目开工。

目前,浦江在水晶、挂锁、5G等产业示范集群和重点乡镇街道成立“众筹会”,定期摸排企业病灶和产业链痛点,组织相关企业进行专项“结对”,以党建为引领,促进“企企抱团、政企联动、银企合作、村企联战、校企协作”,帮助企业拓宽销售渠道,有效破解供应链上各类经营主体信息隔离、各自为战的问题。

“浦江的产业集聚更多是一种空间集聚,产业示范集群党建联盟的众筹工作机制,就是要打通产业链,优化服务链,强化创新链,打造产业发展共同体,变‘小船齐发’为‘舰队入海’。”浦江县委组织部主要负责人介绍,截至目前,浦江“众筹会”已开展解难活动86次,解决企业难题123个,推行项目合作68个。

## 兰溪

### 枇杷“保鲜”送万家

蔡宁

兰溪是浙江省“地标农产品”之一。眼下,兰溪枇杷正进入丰收季节,果实挂满枝头,果农每天都会精心挑选、采摘,将个头饱满的枇杷发往全国各地。

今年兰溪的枇杷产量不错,经科学评估,约有1万吨。“目前我们平均每天收件在800单左右。”兰溪邮政公司相关工作人员介绍,自4月份枇杷成熟以来,顾客都想尝一尝兰溪这口“甜”,他们已经累计向全国各地发送了2000多单枇杷。

过去,“保鲜”难、“运输”难是困扰枇杷销售运输的两大问题。相较于其他水果,枇杷季节性明显且保鲜期不长,在运输途中更容易受损、变质,加上运输途中车辆震荡,容易出现掉果、散落,也大大限制了兰溪枇杷的销售范围。

兰溪市飞仙家庭农场的王春仙种了20多亩枇杷,通过快递可以发往长三角、北京、广州,甚至远销国外。“现在快递企业提供定制包装箱,24小时可以到达大部分地区。”王春仙介绍,随着网上订单越来越多,快递邮寄的需求也越来越大。

兰溪顺丰针对兰溪枇杷果农的实际需求,采用充气膜与分隔纸箱一体化包装的方法,提供枇杷定制包装的服务,这使枇杷在运输和保鲜上都有了很大的改进。客户能收到高品质、完好无损的枇杷,让兰溪枇杷的销量大大增加、售卖范围更广了。

兰溪邮政相关工作人员介绍,邮政公司在兰溪女埠穆坞和虹霓山设置了两个驻点,收件时间延至晚上9时30分,客户足不出户即可享受家门口的寄递服务。目前,邮政公司已针对兰溪枇杷开通6条省内陆运直达专线和若干条省外航空专线,开通金华大市内同城配送服务。同时加大资源投入,实现货物快速高效流转,为兰溪枇杷保质保鲜。

邮政公司还通过“邮乐小店”“抖音直播”等线上助销平台,对兰溪枇杷从育、产、销、运、管全产业链进行深度合作。截至5月17日,枇杷寄递主要销售区域为长三角、广东、北京,占总销售量近9成,总发件量超6000单。

为更好地服务枇杷、杨梅等乡村产业,兰溪邮政管理局也不断推进县乡村三级物流体系建设,并将其列为今年十项重点工作之一。

4月26日,浙江省金华市新能源汽车小镇零跑汽车有限公司车间,新能源汽车有序下线。 胡肖飞 摄



5月14日,金华市新能源汽车小镇的宏昌科技车间,一派繁忙景象,产线工人正在各自的岗位上赶制国内外订单。 时补法 摄



兰溪黑炭杨梅陆续上市。 王萍 摄



浙江绿源电动车有限公司全面复工复产后,8条电动车生产线开足马力,力争今年产能突破200万台。 胡肖飞 摄



近日,金华市婺城区临江工业园区的欧仑催化科技有限公司,数字化车间里生产线全速运转。 黄诗媛 摄

